



武汉船舶职业技术学院
Wuhan Institute Of Shipbuilding Technology

校情通报

(2022. 12)

武汉船院校务公开办公室

2022 年 12 月

目 录

一、学院巡视及整改情况	1
二、学院“双高”建设计划指标完成进展情况	2
三、学院 2023 届毕业生就业情况	3
四、学院 2022 年招生报到情况	4
五、学院 2022 年人才引进报到情况	4
六、学院中层干部换届及全员聘用工作情况通报	6
七、学院“清廉船院”建设情况	7
八、学院“师德师风建设宣传月”活动开展情况	9
九、学院学习贯彻党的二十大精神宣传方案	10

学院巡视及整改情况

根据省委统一部署，省委第十一巡视组于 2021 年 11 月中旬至 12 月底对学院党委进行常规巡视，并同步开展选人用人工作、意识形态工作责任制专项检查。2022 年 3 月 8 日，省委第十一巡视组向学院反馈了常规巡视发现的 4 个方面 14 项 70 个具体问题、选人用人专项检查 5 个方面具体问题、意识形态责任制专项检查 3 个方面 10 项 19 个具体问题，提出了具体整改的意见建议。

根据《印发〈省委第十一巡视组关于巡视武汉船舶职业技术学院党委的反馈意见〉的通知》精神和上级有关要求，学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，坚决落实党中央决策部署和省委有关要求，把巡视整改作为推进全面从严治党的重要抓手，作为加快实现内涵式高质量发展的重大政治机遇，切实扛起巡视整改的政治责任，以严格的标准、坚决的态度、果断的措施，不折不扣抓好各项整改任务落实工作。

学院党委认真研究巡视反馈意见，制定《落实省委第十一巡视组反馈意见整改方案》，健全巡视整改工作机构，成立了书记、院长为组长的整改工作领导小组，为落实整改任务提供了有力组织保障。切实强化整改督查，按照“每周一督办、两周一汇总”的要求强化检查督促，推动 208 条具体整改措施一一落地，对每个具体问题都明确了整改措施、完成时限、责任主体，形成面上问题整改、意识形态、选人用人等整改情况报告。注重把巡视整改工作与学习贯彻党的二十大和省第十二次党代会以及落实学院“十四五”规划、“双高建设”、

“提质培优行动计划”、谋划新校区、创建职教本科等重点工作结合起来，统筹推进、一体谋划，经过认真部署、积极协调、统筹推进，整改工作取得了明显成效，信访举报件、问题线索全部办结，除办学空间问题外所有面上问题均实现整改销号，整改销号率达到 98.57%。按时完成集中整改开展情况党内外通报公开，巡视成果得到有效运用，新建立或修订制度 56 项，管长远、治根本的长效机制初步形成。

（党委办公室）

学院“双高”建设计划指标完成进展情况

学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，紧扣立德树人根本任务，围绕“一个加强、四个打造、五个提升”10项改革发展任务，持续深化改革，强化内涵建设，着力打造中国特色、世界水平的高职学校，持续推进各项任务建设工作。

一、完善学院“双高计划”建设工作制度

调整了工作机构，修订了《学院“双高计划”及“行动计划”项目绩效考核暂行办法》，印发了“双高计划”“行动计划”等重点项目《年度任务清单》，将“提质培优行动计划（2020-2023年）”等重点项目融入“双高计划”绩效管理，通过双高项目管理系统实施信息化全过程管理，持续推进“双高计划”项目建设。

二、开展学院“双高计划”中期绩效评价

根据《教育部办公厅 财政部办公厅关于开展中国特色高水平高

职学校和专业建设计划中期绩效评价工作的通知》《湖北省国家“双高计划”中期绩效评价工作方案》要求，结合学院“双高计划”《建设方案》《任务书》，对绩效目标实现情况进行了全方位、全过程的自我评价，顺利完成教育部、省教育厅组织的中期绩效评价工作，达到优秀标准。

三、召开学院“双高计划”建设推进会议

11月10日，学院召开了“双高计划”建设推进会议，会前编发了《学院“双高计划”建设进展数据（中期实现值低于实施期满目标值部分）》汇总表，将尚未达到实施期满目标值的165项任务指标逐一列出。根据计划，预计年底前可再完成73项任务指标，其余92项任务指标将列入《2023年度任务清单》持续建设。（双高建设办公室）

学院 2023 届毕业生就业情况

学院 2023 届毕业生 5027 人，截止 12 月 15 日，意向签约 3110 人（61.87%），落实毕业去向 2054 人。今年下半年以来，新冠疫情对就业工作的影响一直持续，学院积极应对疫情对毕业生就业工作带来的冲击，制订出台了《2023 届毕业生校园招聘月系列专项活动方案》，在严格落实各项防控要求的前提下，抢在疫情常态化防控窗口期组织了中船集团、中远海集团、招商工业集团、浙江省嘉兴市等线下组团招聘活动，同时加强了线上招聘工作力度，截止目前共举办各种类型招聘会 107 场，提供岗位数 8415 个，全力促进毕业生充分就

业。（招生就业指导处）

学院 2022 年招生报到情况

积极应对新高考综合制度改革，认真组织普招、技考及中高职衔接等多形式招录工作，确保学院生源和质量保持稳定。2022 年是湖北省高考综合改革政策落地的第二年，结合往年招生录取工作经验，根据各省市的新高考改革相关政策规定，科学分析及预判近年我院在各省的生源分布情况和招生总体趋势变化，按选考科目要求分别具体编制各专业组及组内各专业，共设置了 28 个院校专业组，并通过往年数据预测进行了实践检验，有效应对了新高考综合改革对学院招生工作带来的冲击和影响。学院 2022 年普招计划 5615 人（含中高职衔接 3+2），实际录取 5594 人，截止目前为止到校完成报到手续的 2022 级新生为 5329 人，现阶段报到率为 95.26%。在疫情防控常态化要求下顺利组织完成了 2022 年湖北省机械类、电气电子类、财经类技能高考组考工作，报考人数 26803 人，整体考试持续 21 天（含 3 次延考），创历史新高。（招生就业指导处）

学院 2022 年人才引进报到情况

2022 年学院完成省直统一公开招聘、专项公开招聘、高层次人才引进、编外招聘辅导员、编外招聘实训教师、高层次紧缺人才引进

等共六个批次（类型）人事招聘（人才引进）工作，共引进教职工42名，有关情况如下：

（1）**省直统一公开招聘**。计划招聘公共课（思政课）教师4人，于2022年4月由湖北省人社厅统一发布招聘公告，通过全省统一笔试、发布笔试成绩公告、资格复审、面试、发布面试成绩公告、体检、考察、公示和聘用报批等环节，实际招聘教师4名，于2022年10月正式报到入职。4名工作人员皆为专任教师，硕士研究生学历。

（2）**专项公开招聘**。计划招聘专业课专任教师14人，于2022年4月在我校人力资源网站及省人社厅网站发布招聘公告，通过报名、审查筛选报名材料、面试、发布面试成绩公告、资格复审、体检、考察、公示和聘用报批等环节，实际招聘8名专任教师，其中硕士研究生7名，本科生1名，于2022年9月正式报到入职。

（3）**高层次人才引进**。本年度计划引进高层次人才（博士）15人，于2022年4月在我校人力资源网站及省人社厅网站发布招聘公告，通过招聘公告挂网、审查筛选报名材料、面谈、分批次面试、发布面试成绩公告、资格复审、体检、考察、公示和聘用报批等环节，2022年共引进青年博士4名，于2022年11月正式报到入职。此外还引进了军校退役博士4名，已于2022年9月完成报到入职工作。

（4）**编外招聘辅导员、实训教师**。计划招聘18名人事代理辅导员、6名人事代理实训教师，于2022年5月在我校人力资源网站发布招聘公告，通过报名、审查筛选报名材料、笔试、发布笔试成绩公告、面试、发布面试成绩公告、资格复审、体检、考察和公示等环节，实际招聘16名人事代理辅导员、5名人事代理实训教师，于2022年9月正式报到入职。其中硕士研究生17人，本科生4人。

(5) 高层次紧缺人才引进。为推进“双高计划”建设工作顺利实施，加强船舶工程技术专业群骨干教师队伍，本年度计划引进1名高层次紧缺人才，着重引进来自企业生产一线实践经验丰富的“双师型”领军人才，来从事专业教学工作并主持专业建设、产教融合、团队建设以及引领和指导船舶与海洋工程领域的科学研究工作。2022年6月在我校人力资源网站及省人社厅网站发布招聘公告，通过招聘公告挂网、审查筛选报名材料、面谈、面试、发布面试成绩公告、资格复审、体检、考察、公示和聘用报批等环节，引进高层次紧缺人才1人，于2022年10月正式报到入职。(人事处)

学院中层干部换届及全员聘用工作情况通报

(一) 中层干部换届情况

2022年6月至8月，学院开展了中层干部换届工作。本次换届工作始终坚持党的群众路线，多次征求干部个人岗位意向，先后发布8份公示公告，在组织考察中充分听取了各方面的意见建议，切实尊重和保障广大干部职工的知情权、参与权、监督权，换届期间没有收到任何信访举报和反映，学院持续保持干部作风清正的政治环境。换届工作历时40余天，期间正值暑期，学院党委及组织部门坚持时间服从质量，严把选人用人关口，严格执行干部选拔任用程序，严格落实干部选拔任用全程纪实制度，严格执行“凡提四必”要求，广大干部教师大力支持、积极配合，确保换届工作圆满顺利完成。本次换届选拔了31名中层干部（其中：中层正职13名、中层副职18名），

交流轮岗 20 人。（党委组织部）

（二）全员聘用工作情况

一是推进学院机构编制及人员总量管理改革。学院入选全省第二批编制试点改革单位，推进学院机构编制及人员总量管理改革，制定学院《关于机构编制及人员总量管理改革试点实施方案》，经过多次与省委编办、人社厅、教育厅等上级主管部门沟通联系，2022 年 11 月省委编办下发批复，未来三年学院编制总数由 700 个提升至 962 个。

二是完成新一轮全员聘用。人事处根据学院编制、机构设置等实际情况，经过与学院各单位（部门）多次沟通确认，经学院教职工代表大会代表团团长会议审议通过，《2022 年岗位设置及新一轮全员聘用实施方案》于 2022 年 10 月中旬下发，共设置岗位总量为 1126 个，与 2018 年相比减少岗位 32 个，其中：教学人员占比 71.5%；教辅人占比 12.3%；党政管理人员占比 13.7%，工勤技能人员占比 2.5%，岗位结构得到进一步优化，岗位职责和标准更加明晰。人事处根据学院全员聘用工作实施方案，自 2022 年 10 月底正式启动并组织开展新一轮全员聘用工作，2022 年 11 月底全体教职工均聘用至相应岗位，结合全员聘用工作 2022 年 12 月底完成一般行政职务评定工作，本次全员聘用工作高效完成受到广泛好评，为学院高质量发展提供了坚实的人才保障。

学院“清廉船院”建设情况

自“清廉船院”建设启动以来，学院坚持将习近平总书记关于全

面从严治党的思想作为创建工作的“根”与“魂”，对标湖北建设全国构建新发展格局先行区部署要求，深入实施“政治清明、政务清廉、干部清正、校风清和、文化清朗”五大工程，不断完善机制、创新载体、拓展领域，持续涵养风清气正、实干担当的良好政治生态。一年来，“清廉船院”建设工作被省纪委监委网站、光明日报、荆楚网等主流媒体宣传报道，形成了一定的影响力。

一是学习促廉，把稳思想政治“方向盘”。制定《关于健全完善学习长效机制的若干措施》，做实“思想引领、学习在先”机制，落实党委理论学习中心组、教职工政治理论学习、主题党日等三项学习制度，围绕深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于职业教育的重要讲话精神，新修订的《职业教育法》，省第十二次党代会及省委十二届一次、二次全会精神等重点内容，通过收看开幕会现场直播、万名师生同上一堂思政大课、组建理论宣讲团、举办专题读书班、开展主题团课、开设专题网站、进行专题调研等多种形式，引导党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。**二是队伍强廉，激活多元创建“主力军”。**完善三级党组织建设工作体系，实现党委班子、中层干部、教师、学生、离退休人员、职工家属“六大主体”全覆盖，完成中层干部换届，开展监察官等级首次确认工作，结合落实“三会一课”等党组织生活制度，扎实开展“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动，锻造清廉干部队伍。**三是制度塑廉，擘画全域推进“路线图”。**建立党委定期听取全面从严治党和清廉建设工作汇报制度，召开了全面从严治党工作会议、党风廉政建设宣传教育月动员会和“清廉船院”建设推进会，将“清廉船院”建设纳入党委工作要点，纳入宣传思想文化工作要点，纳入纪检监察工作要点，纳入“十

四五”规划和 2035 年远景目标，与创办职教本科、“双高”建设、巡视整改等重点工作相结合，统一部署、统一实施、统一考核。**四是文化育廉，涵养干事创业“好生态”**。常态化开展党风廉政建设和师德师风宣传教育活动，新建校园廉洁文化长廊，培育校内清廉建设示范点 2 个，举办优秀廉洁文化作品成果展，组织新提任中层领导干部及各专兼职纪检监察干部赴湖北省党风廉政警示教育基地接受廉政警示教育课、向教职工家属发放“家庭助廉”倡议书，引导党员干部增强为党分忧、为校奉献、为师生服务的行动自觉。**五是监督促廉，注入责任落实“新动能”**。进一步完善符合职教实际的纪检监察工作机制，积极探索建立党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”统一联动、合力运行的“一岗四责”责任落实机制，以“全周期管理”一体推进“三不腐”。（党政办）

学院“师德师风建设宣传月”活动开展情况

根据《武汉船舶职业技术学院师德建设长效机制实施办法》和学院 2022 年度党政工作部署，加强师德师风教育，共开展师德培训 700 余人次。一是常态化开展 2022 年“师德师风建设宣传月”活动，制定并发布学院《2022 年“师德师风建设宣传月”活动方案》，活动方案明确了本年度师德师风建设宣传月的活动主题及活动时间，设计了 8 个师德师风建设宣传活动项目，包含线上网络培训、线下集中培训、优秀典型示范引领、反面案例警示教育等形式丰富的教育活动，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教。二是发放《师德学习

手册》，组织全体教师采取自学或集中学习的方式学习新时代高校教师行为准则，熟知学院制定的教师职业行为负面清单及失范行为处置制度，引导教师深刻认识加强师德师风建设的重要性和紧迫性，为自身职业发展与规划指明方向，自觉提高师德修养。三是将科研诚信、学术规范作为本年度师德师风专题教育内容，联合科研处组织全体专业技术人员参与“2022年专业技术人员科研能力提升及学术规范化培训班”，有效提升专业技术人员科研能力和学术道德意识，强化学术规范，营造良好科研环境。四是联合国家教育行政学院常态化开展师德师风专题网络培训，组织新教师参加师德专题培训，提高新教师思想政治素养，夯实专业理论基础，提升适岗履职能力，引导新教师扣好教师职业生涯的“第一粒扣子”。（人事处、党委教师工作部）

学院学习贯彻党的二十大精神宣传方案

2022年11月23日，学院党委会审议通过《中共武汉船舶职业技术学院委员会关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》，拟定学习宣传贯彻总方案及相关活动清单19项，包括组建学院“学习宣传贯彻党的二十大精神理论宣讲团”、举办专题读书班、研究制定学院贯彻落实党的二十大精神战略安排和行动方案等，后期逐步、逐项深入推进、落实。（党委宣传部）